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ОСОБЛИВОСТІ СПІВРОБІТНИЦТВА ТОРГОВО-

ПРОМИСЛОВИХ ПАЛАТ УКРАЇНИ І СЛОВАЧЧИНИ 
 
Торгово-промислові палати (ТПП) України і Словаччини мають 

позитивний досвід співробітництва і вносять вагомий вплив у 
динамічний розвиток українсько-словацьких зовнішньоекономічних 
зв’язків. Впродовж 1990-х початку 2000-х років успішно сформувалася 
цілісна система двостороннього співробітництва між палатами, яка 
включає постійну взаємодію різноманітних структурних елементів на 
всіх рівнях - від центральних, до регіональних ТПП України і ТПП СР, 
провідних підприємницьких суб’єктів-членів ТПП та широкого кола 
інших учасників зовнішньоекономічної діяльності. 

Безумовно, що українсько-словацьке міжпалатівське 
співробітництво включає в себе широку діяльність ТПП: проводяться 
спільні акції - виставки, ярмарки, конференції, семінари, презентації, 
відбувається взаємообмін делегаціями і бізнес-групами та низка інших 
погоджених заходів. Така співпраця базується на міцній договірно-
правовій основі, складовою частиною якої також є спеціальні договори  
і угоди про взаємодію ТПП двох країн. Певно, варто стверджувати про 
те, що уже склався чіткий і ефективний механізм українсько-
словацького міжпалатівського співробітництва.  

Проте, існує специфіка міжпалатівських зв’язків у загальній 
системі економічного співробітництва України і Словаччини. За своєю 
суттю постійні контакти між ТПП наших країн не можуть бути 
виключно безпосередньо взаємодією господарських суб’єктів. Хоча 
двостороння міжпалатівська співпраця в сучасних умовах неминуче 
базується на ринкових принципах і повинна бути взаємовигідною та 
прибутковою для обох сторін. Головним чином, акцентується увага у 
спільній роботі ТПП України і Словаччини на встановлення і 
розширення торговельно-економічних, виробничо-коопераційних та 
інших прямих зв’язків насамперед між як найширшим колом суб’єктів 
підприємницької діяльності двох країн. 

Певна річ, що в системі українсько-словацького 
міжпалатівського співробітництва винятково важливу роль грає 
інформаційна та організаційна діяльність ТПП. Саме у цій сфері 
найбільш ефективно проявляється функціонування механізму тісної 
співпраці ТПП України і Словаччини. 

Разом з тим, характер і принципи функціонування ТПП в 
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Словаччині дещо різняться від української практики.  Якщо ТПП в 
Україні, згідно чинного законодавства, є недержавними 
неприбутковими самоврядними організаціями, що створюються за 
принципом добровільного об’єднання підприємств, то у Словаччині 
ТПП фактично входять до державної системи організації та 
регулювання підприємницької і зовнішньоекономічної діяльності і 
значним чином фінансуються з держбюджету через центральну СТПП 
(проте, за рахунок відрахувань господарських суб’єктів з експортно-
імпортних операцій). Українська ТПП, згідно із чинними 
законодавчими положеннями, самостійна у своїй діяльності. Власне, 
держава не втручається в роботу ТПП. А взаємодія ТПП України з 
органами державної влади базується на рівноправній співпраці, яка 
зазвичай носить договірний характер. 

Проаналізувавши стан економічної ситуації в Україні та 
Словацької Республіки, торговельно-промислові палати обмінялися 
інформацією про розвиток економік обох країн та основних напрямів 
економічної політики урядів обох країн. Члени комісії палати 
вважають, що економічна ситуація в Україні і Словацькій Республіці є 
сприятливою для розвитку торговельного та інвестиційного 
співробітництва за період 2012-2013 років. Обидві країни обмінялися 
інформацією про стан торговельного співробітництва та відзначили 
помітне зростання обсягів двосторонньої торгівлі в 2012 р. і I півріччі 
2013 р. 

За обсягами двостороннього товарообігу Словацька Республіка 
посідає 12 місце серед країн-партнерів України в Європі та є 7-мою за 
обсягом ринку збуту українських товарів в європейських країнах. 

Зовнішня торгівля товарами між Україною та Словаччиною 
протягом перших двох місяців 2013 року склав 198,7 млн дол США та 
зменшився в порівнянні з аналогічним періодом 2012 року на 49%, при 
цьому експорт товарів з України до Словаччини склав 138,4 млн 
доларів США та зменшився на 69%, імпорт словацьких товарів в 
Україну склав 60,3 млн дол США та зменшився на 30%. Позитивне 
сальдо на користь України за цей період склало 78,1 млн дол США 

Головним чином, обидві країни відзначаються наявністю 
значного невикористаного потенціалу для розвитку інвестиційного 
співробітництва. Українська сторона поінформувала Словацьку 
сторону про інвестиційні можливості в Україні та заходи Уряду, 
спрямовані на поліпшення інвестиційного клімату в Україні. 

Сторони відзначили наявні можливості з розвитку співробітництва 
та роль неурядових організацій у зміцненні економічних відносин між 
українськими та словацькими підприємцями. 


